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Prorok je ten, kto sa rozpráva s Bohom.  Všetci kresťania teda musia byť prorockí   

Ján Krstiteľ – vzácne rozhovory s Bohom, naplnený Duchom od lona matky 

Šimon Peter a Kornélius sú príkladom ľudí, ktorí zostávali na modlitbách, ich pôsty a almužny 

predstúpili pred Boha a On ich mohol použiť pre svoje plány – zavolať ich v zvrchovaný čas do 

spolupráce s Ním tým, že ich cez hlas Ducha postupne voviedol do nových vecí. Ich citlivosť na Ducha 

a postupná poslušnosť krok po kroku tomu, čo im Boh zjavoval, aj keď to bolo ťažko prijateľné 

spôsobila, že mohli vojsť do Nových vecí a voviesť tam potom aj iných.  

Sú príkladom tých, ktorí nemali potuchy o tom, čo sa chystá o 5 minút.  

Boh je zvrchovaný, vieme vojsť len do toho, do čoho nás On zavolá a vovedie, môžeme sa „rozkrájať“ 

v našich modlitbách a pôstoch, ale nevyrobíme „veci Kráľovstva“ a nepohneme Bohom k niečomu, čo 

On nenaplánoval.  

Boh má plán, Boh má časy. Má rovnako aj málo ľudí, ktorí týmto časom rozumejú. Takáto prorocká 

úroveň je veľmi vzácna.  

Daniel 2:19-23  Vtedy bolo tajomstvo zjavené Danielovi vo videní v noci. A vtedy dobrorečil Daniel 

Bohu nebies. 20  Daniel odpovedal a riekol: Nech je meno Božie požehnané od veku až na veky, lebo 

jeho je múdrosť a sila. 21  A on mení časy a doby, zosadzuje kráľov a ustanovuje kráľov; dáva 

múdrym múdrosť a vedomosť tým, ktorí znajú rozum. 22  On zjavuje hlboké veci a skryté a vie o 

tom, čo je vo tme, a svetlo prebýva s ním. 23  Teba, ó, Bože svojich otcov, oslavujem a chválim, ktorý 

si mi dal múdrosť a silu, a teraz si mi tiež oznámil to, čo sme prosili od teba, lebo si nám oznámil vec 

kráľovu. 

Danielovi Boh neskôr zjavil veci, ktoré si nežiadal vedieť, nepôsobilo to dobre na jeho človečinu, ale 

Boh si ho vyvolil a zjavil mu tajomstvá časov a ďalekej budúcnosti, dokonca posledných čias.  

Boh má v rukách obdobia a časy, keď chce a potrebuje, zjaví nám ich, inokedy nie 

Skutky 1:7,8  A on im povedal: To nie je vašou vecou zvedieť časy alebo jednotlivé doby, ktoré si Otec 

uložil vo svojej vlastnej moci, 8  ale prijmete moc Svätého Ducha, ktorý príde na vás, a budete mi 

svedkami i v Jeruzaleme i po celom Judsku i v Samárii a tak až do poslednej končiny zeme. 

1 Kronická 12:32  A zo synov Izachárových, ktorí rozumeli časom, vediac, čo má robiť Izrael, ich hláv 

bolo dvesto, a všetci ich bratia robili podľa ich slova. 

Simeon a Anna 

Lukáš 2:25-27a  A hľa, bol v Jeruzaleme človek, ktorému bolo meno Simeon. Bol to človek spravedlivý 

a pobožný, očakávajúci potešenie Izraelovo, a Svätý Duch bol na ňom. 26  A bolo mu zjavené od 

Svätého Ducha, že neuzrie smrti prv, ako by uvidel Krista Pánovho. 27  A prišiel v Duchu do chrámu. 

Simeon čakal (rozumel časom) – bol vo viere –  Židom 11:6  A bez viery nie je možné ľúbiť sa Bohu. 

Lebo ten, kto prichádza k Bohu, musí veriť, že je, a že tým, ktorí ho snažne hľadajú, je odplatiteľom. 

Do chrámu prišiel v Duchu  - bol naladený na Boha a tak dokázal rozpoznať v zástupe „obyčajných, 

bežných záležitostí“, ktorých v chráme musel vidieť dovtedy tisíce  - Božiu pečať na mladom páre 

a dieťatku, ktoré priniesli podľa Zákona predložiť Hospodinovi.  

Uveril, že sa naplnilo to, čo mu bolo sľúbené a na čo vo viere a v Duchu čakal, zobral dieťatko a začal 

Bohu dobrorečiť – z takéhoto dobrorečenia v duchu sa plynulo prechádza do prorokovania – duchom 

hovoríme veľké veci Božie.  
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Prorocky predpovedal Márii veci ,ktoré nie sú ľahké, ani populárne, ale vedel, že to hovorí Boh a že jej 

to má teraz povedať.  

Prorokovanie ťažkých vecí – potrebná, neľahká služba. Čím viac sa prejaví moc Kráľovstva 

a demonštruje moc Ducha, tým viac povstáva opozícia toho zlého. Boh je však nad tým a „nepadá 

z trónu“.  

Podobenstvo o semene a pôde – po prijatí Božieho Slova prichádza prenasledovanie a súženia pre 

Slovo.  

Marek 4:16-17  A podobne sú tí, ktorí sa sejú na skalnatých miestach, ktorí, keď počujú slovo, hneď 

ho s radosťou berú, 17  lež nemajú v sebe koreňa, ale sú dočasní; a potom, keď nastane súženie 

alebo prenasledovanie pre slovo, hneď sa horšia. 

Treba pamätať. Že aj keď Boh nehovorí „pozitívne“ a príjemné veci, vždy je za tým skrytá Božia 

dobrota. Boh je vždy dobrý a jedine dobrý, niet v ňom obratu mysle, ani tieňa otočenia  

Jakub 1:17  Každé dobré danie a každý dokonalý dar zostupuje s hora od Otca svetiel, u ktorého nieto 

zmeny, alebo nejakého obratu zatônenia. 

On neprial a nepredpovedal Márii zlé; bolesť jej duše mala Boží význam. Nedalo sa jej vyhnúť – jej syn 

musel trpieť, byť zradený, potupne zhanobený a zabitý. Boží cieľ bol, aby to, čo je skryté sa cez 

Kristovu obeť stalo zjavným. Naše „neviditeľné“ myšlienky sa cez Krista dostávajú úplne do svetla. Aj 

hriešnici kvôli svojim hriechom utekajú od svetla, aby sa neukázali ich skutky, kvôli Kristovi sú 

odhalení a budú úplne odhalení. Aj svätí, ktorých vnútorné rozhodnutie srdca nik nevidí, dostávajú 

viditeľnú odmenu v podobe večného života a otvoreného, demonštratívneho rozpoznania a uznania 

od Otca, ktorý je v nebi.  

Anna  

Lukáš 2:36-38  A bola istá Anna, prorokyňa, dcéra Fanuelova, z pokolenia Aserovho, pokročilá vo 

mnohých dňoch, ktorá žila s mužom sedem rokov od svojho panenstva. 37  A tá bola vdovou až do 

osemdesiatich štyroch rokov, ktorá neodchádzala z chrámu pôstami a prosbami slúžiac Bohu dňom i 

nocou. 38  Tá prišla v tú istú hodinu a chválila Boha a vravela o ňom všetkým, ktorí očakávali 

vykúpenie v Jeruzaleme.  

60 rokov „namočená“ v oleji...“stará kožica“, ktorá dokáže prijať nové víno.  

Slobodní ľudia, ovdovení, rozídení... 

1 Korintským 7:33-34  ale ten, kto sa oženil, stará sa o veci sveta, ako by sa ľúbil žene. 34  A je rozdiel 

aj medzi ženou a pannou. Nevydatá sa stará o to, čo je Pánovo, aby bola svätá i telom i duchom; ale 

tá, ktorá sa vydala, stará sa o veci sveta, ako by sa ľúbila mužovi. 

38  A tak teda i ten, kto vydáva svoju pannu, dobre robí, i ten, kto nevydáva, lepšie robí. 

40  Ale je blahoslavenejšia, keď zostane tak, podľa mojej mienky. A nazdám sa, že i ja mám Ducha 

Božieho. 


